

奥巴马提交国防预算案

总额5266亿美元 不包括驻阿费用

新华社华盛顿4月10日电 美国总统奥巴马10日向国会提交总额5266亿美元的2014财年国防预算案,以支付从今年10月开始的下一财年国防开销。

根据五角大楼公布的预算案要点,预算资金包括国防部人员开支、武器开发、军事采购、设施保养等费用,但在阿富汗等海外紧急行动费用等没有包括在内。五角大楼估计,阿富汗军事行动在下一财年还将需要680亿至1100亿美元单独拨款。

国防部长哈格尔当天在五角大楼举行的新闻发布会上说,这一预算案对关键战略需求作出了重点投资,其中包括安全重心向亚太与中东地区转移,发展网络、特种部队和全球机动等能力。在确保战略东移顺利实施方面,预算案提出,要拨款修整亚太地区的美军机场跑道、确保轰炸机与F-22战斗机等关键打击能力拨款、拨款将关岛发展为战略运转中心、拨款加强并深化美军在亚太地区的盟友关系等。

在削减开支问题上,哈格尔说,根据预算案,国防部将通过削减文职雇员数量、改革军事医疗设施和军事医保制度等来控制开销。预算案还请求国会启动关闭部分军事基地的程序。

在武器研发方面,国防部只提出砍掉两个项目和重组另外两个项目。砍掉的两个项目为导弹防御局的导弹精确跟踪太空系统(PTSS)与空军的远征作战后勤软件系统(ECSS),重组的两个项目为海军的标准导弹

项目(SM)与陆军的步兵战车项目(GCV)。

这一预算案并未将上月已经启动的自动减赤机制考虑在内,如果自动减赤机制问题在下一财年仍未获得解决,国防部将面临多达520亿美元开支削减。美国新安全研究中心专家夏普评论说,鉴于预算案超出了自动减赤机制设定的开支上限,其开支规模必会在国会受到削减,预算案提出的开支规模只不过是五角大楼一厢情愿。



加拿大回收电子垃圾“变废为宝”

4月10日,加拿大温哥华地区的一家电子垃圾回收厂内的工作人员正在对废旧电器进行拆解。

加拿大消费者在购买电子产品时会支付一定的“环境处理费”,这笔资金会帮助相关机构对电子垃圾的回收处理。当电子垃圾产生后,公众可以将之送到固定回收点,回收点在简单分类后,会将垃圾送到有资质的处理商进行拆解和进一步处理,从中回收出玻璃、金属、塑料等资源。

新华社记者 马晓澄 摄

欧佩克下调今年全球原油需求增长预期

新华社维也纳4月10日电 (记者 王腾飞)受全球石油消费增长疲软影响,石油输出国组织(欧佩克)10日下调了2013年全球原油需求增长预期。

欧佩克当天发布的月度报告认为,由于近期一系列有关国际原油市场的数据“令人失望”,报告将2013年全球原油需求增长预期从原来的日均84万桶下调至日均80万桶。

报告指出,受到经济增长放缓影响,经合

组织成员国2013年原油需求预期日均下降了30万桶,其中欧元区经合组织成员国石油消费下降预期尤为明显,而欧洲石油需求已连续18个月呈现下降趋势。

但报告同时预测,2013年中国原油需求将日均增长40万桶,占全球原油需求增长预期的一半。

此外,报告显示,由于尼日利亚和伊朗3月份原油产量出现下降,欧佩克当月原油日均产量下降了10万桶。

卡塔尔将增持30亿美元埃及国债

据新华社电 卡塔尔首相兼外交大臣哈马德4月10日在多哈与来访的埃及总理甘迪勒会谈后宣布,卡塔尔将增持30亿美元的埃及国债,向埃及提供的经济援助总额将达80亿美元。

哈马德在同甘迪勒举行的联合记者招待会上说,卡塔尔此次增持埃及国债行动,是落实卡塔尔和埃及两国元首在上月阿拉伯国家联盟峰会期间所达成的有关援助埃及协议的一部分,具体增持细节将由两国有关部门在未来几天内负责落实。

哈马德说,双方的会谈积极而富有成效,讨论了两国加强合作的具体事宜,就卡

塔尔加大对埃及工业、旅游项目投资达成一致。双方还讨论了卡塔尔对埃及在天然气方面进行支持,特别是埃及在夏季天然气短缺时卡塔尔将如何适时填补缺口等内容。

哈马德强调,卡塔尔对埃及的援助没有附加条件,没有要求埃及政府对此承担什么义务,也没有幕后交易。他表示,相信“作为阿拉伯世界大国的埃及将会在政治、经济方面重新振兴”。

甘迪勒则呼吁卡塔尔加大对埃及的投资力度,希望投资规模扩大到工业、旅游、能源等领域。

叙“胜利阵线”效忠“基地”头目 否认与“基地”伊拉克分支合并

据新华社电 叙利亚反政府武装“胜利阵线”4月10日承诺效忠“基地”头目扎瓦希里,但与前一天宣布与其合并的“基地”伊拉克分支保持距离。

“胜利阵线”领导人乔拉尼当天发布一段录音声明说:“‘胜利阵线’的儿郎承诺效忠扎瓦希里。”

就“基地”伊拉克分支“伊拉克伊斯兰国”领导人巴格达迪前一天在网站声明中宣布与“胜利阵线”合并一事,乔拉尼称“我们尚未商议”。

巴格达迪在声明中称,在叙利亚冲突初期,“基地”伊拉克分支即向叙利亚部署“老练战士”并向“胜利阵线”基层组织提

供资金,两组织合并后将共用新名称“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

但乔拉尼说:“无论是‘胜利阵线’指挥部,还是协商委员会,抑或负责人,都事先不知道这个声明。”他表示,“胜利阵线”不会改旗易帜。

乔拉尼承认曾经在伊拉克与“基地”伊拉克分支共同作战,他向叙利亚其他反对派组织保证,“胜利阵线”不会改变行为方式,效忠“基地”不会影响政治方略。

按巴格达迪声明中的说法,乔拉尼是“基地”伊拉克分支选派到叙利亚的“战士”之一。

IMF总裁称世界经济呈“三速复苏”

新华社华盛顿4月10日电 (记者 蒋旭峰 樊宇) 国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德10日表示,当前世界经济呈现“三速复苏”的特征,各国政策制定者应当加强合作,克服金融监管等领域内的难题。

拉加德当天在位于纽约的纽约经济俱乐部发表演讲时说,由于全球政策制定者的努力,全球资本市场已有好转迹象,世界经济不像半年前那样陷于危险境地,但是全球经济今年的预期增幅不会较去年大幅上升。

拉加德在国际货币基金组织和世界银行春季会议召开前的揭幕演讲中说,世界经济呈现“三速复苏”的特征,亚洲和撒哈拉以

南非洲是经济高速增长的地区,美国、瑞士和瑞典等发达国家的金融体系和家庭资产负债表正在修复,欧元区和日本等发达国家则面临银行业风险和高政府债务等难题。

她强调,世界经济面临的既有风险尚未消除,新风险又在出现,在很多国家,资本市场的改善局面尚未转化成为实体经济和民众生活的改善;各国的政策制定者应当加强政策协调,解决银行业“太大而不能倒”的难题和加强金融衍生品监管。

2013年国际货币基金组织和世界银行春季会议定于4月19日至21日在美国华盛顿举行。

洪都拉斯北部发生5.5级地震

据新华社电 特古西加尔巴消息:洪都拉斯突发灾难监测局官员卡洛斯·科尔德罗4月10日证实,该国北部加勒比沿岸约罗省当

天13时14分(北京时间11日凌晨3时14分)发生5.5级地震,暂无人员伤亡和财产损失报告。

英刊公布亚洲大学百强榜 中国大陆有15所高校入围

新华社伦敦4月10日电 英国《泰晤士报高等教育副刊》10日公布首期亚洲大学排名,东京大学、新加坡国立大学、香港大学排名前三。中国大陆地区的高校中北京大学排名第四,清华大学列第六。

此次排名中,日本入围百强的高校达22个;中国大陆和中国台湾地区分别有15所和

17所高校进入百强;中国香港地区高校表现同样突出,在100强中占据6席,且全部在前50名以内。

中国大陆地区15所入围高校的平均分为37.9,高于日本(37.5)和中国台湾地区(30.6)。